

深水区

或重蹈广州队悲剧?



■“戴伟浚事件”始末
■深足股改遇阻幕后
■球队爆出前途危机

中国男足国家队正在海南集训备战12强赛的最后一场比赛。但国家队内部并不平静,尤其是对于新晋的当红国脚戴伟浚来讲,最近深陷与深圳足球俱乐部的博弈中,前途未卜。

深圳足球俱乐部的股改推进也并不顺利,目前已经陷入停滞状态,由于深圳相关方面都将注意力集中到对抗疫情之中,足球相关事务已经无暇顾及,不排除深圳队有和广州队相同的危机出现。

专题撰稿 特约记者 鹏佑

深圳队欠薪风波爆发,引发了外界对这支去年还在大手笔运作的球队的极大关注。在欠薪的影响下,深圳队不仅球员人心思变,教练组或也将面临重新调整。

李章洙自组团队

2月12日,深圳足球俱乐部公布了聘请韩国教练李章洙担任球队主教练的公告。四天后,李章洙带领深圳队飞赴海南,开始了集训。

和李章洙一起飞赴海南的,还有他的三名助手。作为韩国教练,李章洙自然十分看重球员的体能训练和身体素质。据悉,在海南集训期间,有多名老将无法跟上队伍的训练节奏和要求,李章洙看在眼里,急在心里。李章洙的助手们根据球员们训练的数据,得出结论:队中不少球员的身体状态,已经不再适合踢中超联赛;一些球员如果继续这样的训练态度和训练强度,新赛季将无缘球队参赛名单。加上球队欠薪,一些老队员带头罢训,这让李章洙出离愤怒。在球队训练效果不理想的情况下,李章洙提前终止了冬训,带队飞回了深圳。随即,深圳足球俱乐部召开队内会议,管理层对所有球员表示,想离开的球员可以自寻下家,俱乐部不会阻拦。

陈涛顶替张效瑞

李章洙带来的助手们,让以张效瑞为首的中方教练组的地位变得十分尴尬。而张效瑞与俱乐部总经理丁勇之间的关系也不再像之前那么亲密,而是变得紧张。

据悉,深圳队从海南回到深圳后,俱乐部高层将原来负责深圳梯队精英队的陈涛调到了一线队,成为李章洙的助手。深圳队之前最看中的梯队,就是陈涛所带的精英队,这支球队一直在惠州的深足基地进行训练,陈涛已经带了将近两年时间,并在一些国内比赛中取得了不俗的成绩。

陈涛上调一线队,意味着张效瑞在一线队的空间被压缩。而张效瑞与丁勇关系也逐渐变得紧张。去年中超,在小克鲁伊夫辞职后,张效瑞曾经担任过临时主教练,直到卡洛斯上任。前年,在多纳多尼下课,张效瑞同样代理了几轮比赛。两次代理主教练的成绩都不错,因此队内一些老将也都希望张效瑞能被扶正。张效瑞本人也表示,不想当主教练的教练不是好教练。但俱乐部并没有给张效瑞机会。这难免让张效瑞心中有憾。

戴伟浚:有什么事跟我的律师谈

2月28日,深圳队匆匆结束了在海南的集训,回到深圳。之所以说是“匆匆结束”,是因为这比俱乐部原定的结束时间早了一周。队中一些球员因为俱乐部的欠薪“揭竿而起”,采取罢训的方式,抵制训练,要求俱乐部就欠薪一事进行对话。

“罢训”的人员中虽然没有戴伟浚,但彼时的戴伟浚以另一种方式对俱乐部的欠薪进行着“抵制”。2月24日,中国男足国家队在上海的驻地酒店结束了隔离,全员当天就地解散。在此之前,深圳队已经通知戴伟浚,在国家队解散后,需立即飞往海南,与深圳队会合参加冬训。深圳队新任主教练李章洙也非常期待戴伟浚的归队。然而,深圳队在海南没有等来戴伟浚的回归,去电咨询,戴伟浚只留下了一句“有什么事跟我的律师谈”。电话另一头的深圳队有些不敢相信。

俱乐部将此事汇报给李章洙,李章洙“哦”了一声后陷入了沉默。此时,队中的其他球员也知道了戴伟浚不想归队的事情,心中“抵制训练”之火烧得更旺了。于是就发生了深圳队不得不中断冬训,提前返回深圳的一幕。

经此一事,戴伟浚与深圳俱乐部的矛盾已然激化,在队内成了“公开的秘密”。

外表形象“乖乖仔”的戴伟浚之所以会“奋起反抗”,不再听深圳足球俱乐部的召唤,直接原因是俱乐部从去年11月开始欠薪,戴伟浚至今已有四个月未领到工资和奖金。

按照国际足联的规定,连续被俱乐部欠薪三个月的球员可以申请仲裁,恢复自由身。于是,戴伟浚找到律师,在律师的帮助下,向中国足协提出了申请恢复自由身的仲裁。出生于中国香港,从小在英国踢球长大的戴伟浚认为,自己和俱乐部之间的事宜,一切都应该按照相关法律法规和中国足协的规则进行操作,申请恢复自由身的仲裁是他作为一名球员应有的权利,俱乐部无权干涉。

戴伟浚申请恢复自由身仲裁一事发生得很突然,目前身处困境的深足俱乐部根本没来得及反应,很可能是有俱乐部已经向戴伟浚发出了加盟的邀请,并许以了很高的薪水待遇,但这一说法并未被证实。

据记者了解,深圳队队内迄今为止向中国足协提出申请恢复自由身仲裁的只有戴伟浚一人,其他球员都在等待俱乐部就欠薪一事给个说法,而深足目前在没有外力帮助的情况下很难解决欠薪问题。

深足:想走可以,得先给转会费

戴伟浚向中国足协提出申请恢复自由身仲裁一事,事先完全没有知会深圳足球俱乐部。因此,当深足收到戴伟浚的律师函后,对此事非常惊讶,也十分恼火,对戴伟浚非常失望。

2020年夏天,深圳足球俱乐部从英超狼队引进了21岁的戴伟浚。在深足的两年时间里,戴伟浚从一名小球员逐渐成长为队中的大将,上赛季已经跻身球队的主力阵容。由于在深圳队表现出色,戴伟浚还首次入选了国家队,并在12强赛中出场,成为目前最炙手可热的国脚之一。

深足这两年对戴伟浚的培养可谓无微不至,在他转换会籍一事上花费了巨大的财力物力人力,帮助戴伟浚落户深圳并入选国家队。可以说,戴伟浚能有今日,深足功不可没。在这一点上,戴伟浚确实应该要怀有感恩之心。如今,深足处于困境中,戴伟浚的申请恢复自由身的仲裁之举,很容易会让他背上“忘恩负义”之名。

但职业足球,人往高处走,尤其是近几年的金元足球环境下,球员们一切“向钱看”的踢球动机,让戴伟浚也不能独善其身。对此,深足俱乐部很无奈。但深足不可能白白放走戴伟浚。如今,深足已经做好了失去戴伟浚的准备,但戴伟浚想自由身走人恐怕并不容易。深足希望有意引进戴伟浚的俱乐部拿出足够的诚意。“想要戴伟浚,可以,得给转会费”,这就是深足目前的想法。至于戴伟浚的欠薪,其实并不算多,只有数百万元。而戴伟浚

的身价,应该超过欠薪的数。

足协:权衡联赛,不支持自由身

戴伟浚已经向中国足协申诉,希望恢复自由身。但如今的中国足球,类似戴伟浚这样因欠薪而与俱乐部发生合作纠纷的球员太多,为了维护联赛的稳定,中国足协很可能不会支持戴伟浚的申诉。

近期,中国足协接到了不少类似戴伟浚这样的案例,都是要求中国足协仲裁他们恢复自由身,让他们可以以自由身加盟其他俱乐部。不过,球员所属的俱乐部也都纷纷上诉,一来表明俱乐部的困难,二来希望中国足协在困难时期应为俱乐部的利益着想。有俱乐部管理层表示,“现在中国足球俱乐部十有八九都差钱,中超超过一半的俱乐部都是欠薪,如果球员都以此为由,自由走人,那大多数俱乐部都要关门大吉了。”

据悉,在戴伟浚一事上,相关部门虽然没有给出明确的仲裁结果,但私下里也表达了类似“不会判戴伟浚自由身”的说法,这意味着中国足球的管理部门也不希望在目前这一特殊阶段受理类似的事件,同时也是希望维护联赛稳定。

但如此一来,管理部门又难免给人以“有法不依”的口实。

独家揭秘

